

ОРГАН БАРНАУЛЬСКОГО ОКРУЖНОГО КОМИТЕТА ВКП(б), ОКРИСПОЛКОМА и ОКРПРОФСОВЕТА.

РЕДАКЦИЯ в ПОНТОРА: Барнаул, ул. Короленко, № 105.
Телефоны: Редакция 1-85, Контора 72, Заготовительный 18.

КРАСНЫЕ АЛТАИ

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА.

Воскресенье, 13 мая 1928 года.

№ 110

Год издания 9-й.

БАТРАЧКИ ДЕРЕВНИ ЕРЕСТНОЙ ОРГАНИЗОВАЛИ ОГОРОДНОЕ ТОВАРИЩЕСТВО.

Ремковское машинное товарищество „Новый мир“ от своих кредиток получило к посеву только одну железную борону.

Глушинские бедняки благодарят свой крестком за оказанную им помощь перед посевом.

„Хлебопродукт“ в мае и июне заготовит 360 тысяч пудов хлеба.

(Из беседы с завод. «Хлебопродуктом» тов. Орловым).

Из поступающих писем от заведывающих агентствами, — говорит тов. Орлов, — видно, что с развертыванием весенних полевых работ, заготовки хлеба снижались почти до нуля. Но с половины мая ожидается подъем заготовок, т. е. многие крестьяне к этому времени уже успеют закончить посев и излишки хлеба повезут на пункты.

Барнаулское отделение «Хлебопродукт», по утвержденному Округотделом по 2 месячному заготовительному плану, в течение мая и июня заготовит 360 тысяч пудов, из которых 30 проц. в мае и остальные 70 проц. — в июне. Этим и закончится годовая операционная работа «Хлебопродукта».

Выполнение плана будет зависеть от правильного разъяснения крестьянам необходимости сдачи своих излишков хлеба государству. В этой части райисполкомы и сельсоветы должны принять самое активное участие.

Машинное товарищество „Новый мир“ выездило себе только железную борону.



Машинное товарищество «Новый Мир» организовалось 25 января 28 года в поселке Ремок, Боровского района. В товарищество вошло 11 бедняцких хозяйств, из них 6 безлошадных. Безлошадные надеялись получить ссуду на лошадей и при-

обрести сельхозмашины. Дали заявку на сельхозмашины и на получение ссуды. Воронинскому кредитному товариществу своевременно, а толку все нет.

Подождала пахота, а товариществу пахать нечем и сеять нечего. Член правления товарищества поехал в Воронинскую кредитку за сельхозинвентарем, а кредитка послала его в Боровское. В Боровском удалось получить одну лишь железную борону, проехав 30 верст в распутицу. Семья в достаточном количестве не дали, также как плугов и сенокос.

Теперь товарищество производит посев ручным посевом. Бедняки же, которые не имеют лошадей, из машинного товарищества ушли.

По сообщению из Будапешта на суде, разбирающем дело Санто и товарищей по обвинению в принадлежности к венгерской компартии, прокурор выступил с ожесточенной травлей против СССР, ссылался на арест Веда-Куна в Вене и предложил суду усилить приговор первой инстанции.

Крестьянки деревни Ерестной организуют огородное товарищество и контрактуют сбыт овощей.

Под руководством шефобщества от Барнаулского совнархоза, в деревне Ерестной, Шадринского района, 8-го апреля организовано огородное товарищество в количестве 13 человек женщин-батрачек.

По докладу о посевной кампании в резолюцию внесли пункт: „привести контрактацию по сбыту огородных овощей“.

Правильно, товарищи крестьянки! За вами пойдут.

КОЗЬМИНА.

Глушинский крестком — друг бедноты.

Новый председатель Глушинского кресткома, Косихинского района, Вялых Иван уделил большое внимание посевной кампании. Он привел в исполнение постановление общего собрания о создании семенного фонда, в который должно было собираться по 10 фунтов с посевной десятины. Комитет собрал 200 пудов пшеницы. Собранную и переданную кооперативной пшеницу в количестве 300 пудов при участии секретаря ячейки ВКП(б) и сельсовета роздали беднякам на посев.

Кулаки шипят: — Вот снабжат свою голытьбу, а нас раззоряют. Если мы не поседем, то на голытьбу государство далеко не уедет.

Бедняки на своем собрании совместно с активом села провели: «В посевную кампанию и уборку хлеба более малоимощным хозяйствам помогать в работе».

Бедняки благодарят комитет за его работу и готовятся к посеву.

Где мешочек с семенами корнеплодов, посланный товарищу Мясникову?

Вниманию Косихинского агроучастка.

Окредотделом посланы в районы мешочки с семенами корнеплодов, при чем должен был быть послан такой мешочек в село Лосиху на имя тов. Мясникова Александра.

Товарищ Мясников пишет нам, что семена корнеплодов он ждет с нетерпением, но до сих пор еще не получил.

Товарищ агроном, сообщите нам, куда делся мешочек с семенами корнеплодов, адресованный на имя т. Мясникова?

Редакция.

Надо оказать помощь больным сиротам.

В селе Долгово, Мамонтовского района, живут в своей избе сироты Шестуновы. Броне избы у них ничего нет. Самому старшему парню 14 лет, всего сирот 3 человека. Мать у них умерла от сифилиса, а отец куда-то сбжал, тоже сифилитик, дети все заражены сифилисом.

На сирот никто не обращает внимания. Соседи обижаются, что они «больные», играют с их детьми и разносят заразу. Соседние ребята ходят к ним играть в избы.

Сироты живут в ваторгных условиях: глаза у всех болят, сами

бедные. Средний мальчик лет десяти собирает куски. Сироты возят дрова верст за 5, да и то, когда поедут, сбывают какую-нибудь безделушку, обвязочку отбирает топор.

Надо дать помощь этим детям. Комитет взаимопомощи у нас бедный и помощи оказать им не может. Если бы они были здоровые, то можно было бы разобрать их в дети или в батраки, а то крестьяне боются, как бы сами не заболели.

ПРОПАСТИН.

Дело Войцеховского будет слушаться в июне.

В связи с покушением, высылаются из Польши 10 эмигрантов.

По сообщению «Наш Шпегонд», в ближайшие дни будет закончено следствие по делу о покушении на Лизарева. По словам газеты, в связи с покушением свыше 10 эмигрантов будут высланы за пределы Польши. В качестве защитника Войцеховского выступит известный реакционер адвокат Надерейский, защищавший в свое время убийцу Войкова — Коверду. Представителем обвинения выступит прокурор Борковский. Предполагается, что дело будет слушаться в первых числах июня.

Урна с прахом т. Цюрупы замурована в Кремлевской стене.

Тов. Рыков в телеграмме на смерть А. Д. Цюрупы, подчеркивая тяжелую утрату, призывает новое поколение к завершению великой борьбы.

Москва, 12 мая.

10 мая, в 12 часов дня ко гробу Цюрупы был открыт доступ представителям общественных организаций и также всех граждан. Мирно гробу прошло около 100.000 человек. Вечером возложены новые венки от ЦК, Совнаркома СССР, ЦИК Совнаркома РСФСР, Моссовета и другие. В 11 часов 45 минут доступ к гробу для публики был закрыт. У гроба остались для прощания с покойным члены семьи и родственники. В 12 часов ночи гроб вынесен из Дома Союзов и на автомобиле отправлен в крематорий. Гроб по пути сопровождали члены комиссии по организации похорон, родственники и друзья покойного. В передней зале крематория гроб был поставлен на убранный зеленый и ярко освещенную площадку. Оркестр сыграл траурный марш Шопена. Затем гроб был опущен в ящик для сожжения. Присутствовали все члены правительственной комиссии по организации похорон. На урне, изготовленной Ленинградской академией художеств, высечена надпись. Урна с прахом Цюрупы замурована на Красной площади в Кремлевской стене рядом с урной Браина.

Телеграмма т. Рыкова.

Москва, 13 мая.

10 мая «Тасс» получил из Семей (Крым) от председателя Совнаркома СССР т. Рыкова срочную телеграмму, в которой говорится: «я не имею возможности, по болезни, принять участие в похоронах Александра Дмитриевича Цюрупы. Для меня, совместно работавшего с Дмитриевичем на протяжении многих лет, особенно ошущена крупнейшая потеря, нанесенная этой смертью партии и Советскому государству. Александр Дмитриевич, руководивший важнейшими отраслями хозяйственного и советского строительства, являлся тем государственным деятелем, который вкладывал даже в самую будничную работу свое большое сердце и исключительный и правдивый ум и твердую волю и настойчивость.

Напряженная работа в Совнаркоме СТО, дожившаяся огромной тяжестью на плечи Александра Дмитриевича заставила временами выводить его из строя.

После каждого отдыха, он с вновь удвоенной энергией брался за решение крупнейших вопросов государственного управления. На этот раз он ушел от нас безвозвратно. Умер еще один видный представитель старой большевистской гвардии, умер опытный рабочий партии и Советского государства.

Это предвещает все большие требования к новому поколению, которое должно работать еще больше над собой для завершения великой борьбы, начатой старой большевистской гвардией».

Лига Наций не предпринимает мер к ликвидации японо-китайского столкновения.

Французская печать опасается, что вмешательство Японии в китайские дела может привести к войне на Тихом океане.

Нанкинское правительство обращается за помощью к Лиге Наций.

Париж, 11 мая.

По сообщениям из Женевы, нанкинское правительство телеграфно обратилось к секретариату Лиги

Наций с просьбой срочно созвать совет Лиги для обсуждения японо-китайского конфликта. Секретариат Лиги Наций, опубликовав текст телеграммы, заявляет, что юридическая просьба нанкинского правительства, не состоящего членом Лиги, не имеет силы, но, однако, секретарь ее сообщил всем членам Лиги Наций.

Французская печать указывает, что вмешательство Японии является нарушением вашингтонского соглашения.

Париж, 11 мая.

Французская печать с величайшим интересом следит за китайскими событиями. Печать указывает, что вмешательство Японии в события, развивавшиеся в Шаньдуне, является нарушением Вашингтонского соглашения 1922 года и может привести к вооруженному столкновению, в котором примут участие все страны, имеющие интересы на берегах Тихого Океана.

В Шанхае высажен японский десант.

Шанхай 11 мая.

Высадившийся в Шанхае японский десант установил посты по близости Норт-Сичань-Стрит. Общее настроение в Шанхае по отношению к Японии становится тревожным. Телеграфные и телефонные служащие с вторичка отказываются обслуживать японцев.

Японцы овладели линией жел. дороги Цзинань.

Токио 11 мая.

Агентство Самбун Ренго сообщает, что южане, напавшие 9-го мая на бригаду Ивакура на участке Гоцзян-Цзинань отбита и оставила до трехсот человек убитыми. Японцы, насчитывающие всего 30 человек выбывшими из строя, овладели линией железной дороги.

„Национальные интересы“ Японии, миролюбие европейских империалистов и Лига Наций

Совершенно недавно на Женевской конференции по разоружению, представители империалистических государств сладко пели на все голоса о своем миролюбии.

Правда, они с негодованием возражали против немедленного и полного разоружения, которое предлагала делегация СССР. Правда, они возражали также и против частичного разоружения, которое тоже предлагалось делегации СССР. Но чем более яростно нападали они на конкретный план разоружения тем настойчивее клялись они в любви к миру «вообще», даже имели смелость с достойным видом достойных лордов аргументировать против советских предложений тем великолепным аргументом, что без оружия люди будут драться кулаками, что уже совсем скверно, ибо возвращает все человечество ко временам более ранним, чем времена каменного века.

В это же самое время социалистические диспуты при империалистических басах особенно усердно надрылались изо всех сил, вытягивая ноту о новом мировом капитализме, который отменил при помощи христианнейшей Лиги Наций всякие войны, или, если не отменил, то во всяком случае в скорости должен отменить.

Вся пресса империализма, вся душегубская «цивилизованная» печать, все липкие тошнотворные «социалистические» газеты в один голос голосили и голосят о мире, мире и еще раз мире, которому «мешает»...

кто бы вы думали? Да никто иной как СССР, который будоражит мир своими мирными предложениями.

Совершенно за короткий срок «миролюбивые» империалистические и социалистические почитатели и певцы успели однако не раз сорвать с себя пафосное облечение. То расстрел рабочих на улице, то нежная любовь, любовь самой демократической демократии в самом фашистском фашизму лучшей венгерской марки.

Но это были все цветы. Ягодный вадру с поразительной быстротой стали созревать на востоке. Япония, член Лиги Наций, которая и без того уже проглотила почти целиком Манчжурию, начала большую войну в Китае, разом пустив в ход пятидесятитысячную армию.

«Мировое проникновение» (будничные и растленные термины империалистической экономической политики) превратилось в прямой военный поход значительной армии.

В Китае настоящая империалистическая оккупация, грозящая перерости в большую империалистическую войну.

А миротворцы? А благородные гуманные и прочие деятели Лиги Наций?

«Таймс» от 5 мая без краски стыда на лице с видом сановитого истукана вещает, что японцы повидному, действовали с образцовой умеренностью.

А французская газета от 6 мая вторит: «когда дело идет о национальных интересах, (!!) японское общественное мнение единодушно и если оно продолжает быть враждебным ко всякой политике, деятельному вмешательству в китайскую гражданскую войну, то нет сомнения, что оно поддержит империалистическое правительство в его действиях, необходимых для защиты жизни и имущества японцев, там где эта защита является его долгом».

Пресловутые «национальные интересы» (премьер Танака тоже заявляет, что войска посланы в Китай, ибо «затронуты важные национальные интересы»), состоящие в порабощении чужой страны поучаючи, таким образом, одобрение со стороны лидеров английской и французской империалистической печати, то есть со стороны двух важнейших членов «миролюбивой» Лиги Наций.

Но это поистине замечательное японофильство Англии и Франции скрывает за собой решительное противоречие между интересами Японии и Англии, с одной стороны, и Соединенных Штатов с другой. Мало того, что идет грабеж Китая. Мало того, что на спине китайского народа разгневается настоящая вакханалия империализма. Мало того, что иностранный завоеватель открыто вторгся в страну и терзает ее. Мало того, что попрание прав великого народа идет рядом с продающимися неслыханным террором против живых сил китайской нации, против народной революции.

Кроме всего этого, на лицо разрывание гигантского столкновения между англо-японским блоком и Соединенными Штатами.

За гоминдановскими фигурами, расстреливающими рабочих и крестьян в известной мере стоит заатлантическая республика. За Чжанцзолином и его кликой, которая в такой же мере расстреливает рабочих крестьян — стоит империалистическая Япония.

Война Японии против южан — есть выражение глухой и напряженной борьбы против Америки и если конфликт будет развиваться, он может принять совершенно «неожиданный» оборот. Международный пролетариат не может и не смеет молчать при виде разгневывающихся событий. Нужно с безменной энергией разоблачать пафосный обман социал-демократов. Нужно решительно срывать маски с этих идейных уродчиков, обманывающих, империалистическую войну. Нужно готовить массам к решительному отпору. Если бы не боялись революции, если бы не существование СССР, империалисты давно уже перегрызли бы между собой, но, эта боязнь их удерживает. Но «национальные интересы» перевишивают. На китайском далеком востоке завязался опаснейший международный конфликт. Радио-отатья «Правды».



### Шефы — помощники партии в ее работе в деревне.

Перед шефскими организациями, призванными быть помощниками партии в ее работе в деревне, стоит целый ряд задач, успешность решения которых зависит от правильного партийного руководства.

Между тем, внимание и помощь шефскому обществу со стороны партийных ячеек и профессиональных союзов еще очень недостаточны.

А это сказывается на деятельности шефского общества — на его организационной и культурной работе в деревне и на массовой работе общества в городе.

Бюро Барнаульского окружного комитета партии учло этот момент и в своем решении, принятом на днях, наметило мероприятия, которые должны обеспечить оживление шефской работы.

В ближайшее время задача шефского общества должна состоять в продолжении разъяснительной работы, связанной с посевной кампанией и хлебозаготовками.

Подшефным деревням необходимо оказать больше практической помощи в проведении незаконченных кампаний.

Шефы должны перейти от случайных и кратковременных поездок к серьезной постоянной работе в деревне.

Особенно широко и разнообразно нужно помочь сельским организациям в деле коллективизации, в улучшении хозяйственной и культурной жизни села.

Организовать активность и самостоятельность бедноты и середняков в этом направлении — важнейшая задача всех отделений шефского общества.

Ему же предстоит провести работу с отпусниками и подготовить их к пребыванию в деревне.

Для этого необходимо, чтобы шефское общество устроило с отпусниками беседы, организовало кружки и снабдило отпусников справочной литературой по деревенским вопросам.

Шефскому обществу нужно развернуть на предприятиях массовую работу, продолжать вербовку новых членов и знакомить их с политикой партии и советской власти в деревне.

В деревню нужно посылать толковых и подготовленных работников, а поэтому общество не должно забывать о подготовке шефского актива.

Партийные ячейки и профсоюзы, имеющие, несомненно, прямое отношение к шефской работе, должны лучше участвовать в работе шефов и проявлять к ней больше заботы.

Если все общественные и советские организации окажут шефскому обществу также и некоторую материальную помощь, тогда можно в полной мере быть уверенным в том, что шефская работа займет в нашем округе подобающее ей место в общей работе партийной организации.

В этом смысле и даны указания бюро Барнаульского окружного комитета.

### Шахтинское дело начнется слушанием 18 мая.

Общественными обвинителями выступают инженер Шейн, профессор Осадчий, Бах и др.

Москва, 12 мая.

Состоявшееся распорядительное заседание специального присутствия Верховного Суда СССР рассмотрело вопрос о допущении к делу об экономической контр-революции в Донбассе общественных обвинителей. В качестве общественных обвинителей допущены инженер Шейн (председатель Вибит), профессор Осадчий (зампредседателя госплана СССР), профессор Бах (директор химического института имени Баршова и председатель Варинте), Гринько (член президиума госплана СССР), Брунин (редактор газеты «Экономическая жизнь»).

По просьбе защиты число защитников увеличено до 16. В качестве защитника дополнительно допущен член коллегии защитников Колоренко. Распорядительное заседание удовлетворило также ходатайство защиты об отсрочке слушания дела на 3 дня (дело начнется 18 мая).

# Обвинительное заключение по шахтинскому делу раскрывает картину предательской работы контр-революционеров.

## Контр-революционеры имели свою организацию, установившую сношения с заграницей.

Москва, 12 мая.

В дополнение к приведенному ранее материалу по делу об экономической контр-революции в Донбассе, приводим данные обвинительного заключения, характеризующие связь привлекаемых по делу инженеров с заграницей, а также с официальными и иностранными учреждениями, легально действующими в СССР.

Чем занимался ответственный сотрудник польских учреждений в СССР?

Один из обвиняемых инженер Матов показывает, что он в 1923 г. виделся неоднократно с Р. (ответственный сотрудник некоторых польских учреждений в Харькове), который интересовался состоянием шахт, их работой, а в частности рудником «Золотое», причем Матов сообщил ему сведения о состоянии работы по добыче и какие шахты остановлены или затоплены. Также был разговор, как устроились и живут знакомые инженеры, заграничные, в частности, в Польше.

От него Матов узнал, что Дворжанчик, бывший директор Ирминского рудника, занимал место в правлении какого-то польского каменноугольного общества и продолжает интересоваться работой рудников Донбасса.

Через Р. Матов вел переписку с Дворжанчиком, в которой приводил данные о состоянии шахт.

Была организована связь через официальные органы иностранных представителей.

Передача сведений за границу случайными путями скоро была изменена и организована налаженная связь через официальные органы.

Инженер Казаринов показывает, что поддержание связи в организованном порядке, было впервые осуществлено инженером Татаровым, во время пребывания в Харькове гражданина Р., этим путем шла и вся переписка с бывшими промышленниками. Почта направлялась в Польшу на имя Дворжанчика.

Через Выхоговского, польского официального органа, получал письма из Франции от Ремо инженер Донуля Шадун. Совершенно организованный характер приняла связь с заграницей в 1923 году, когда в Харькове окончательно сконструировался руководящий центр.

Посредствующим звеном стал член организации инженер Будный до конца 1922 и до 1926 года получивший и переславший не менее 40 пакетов членам организации.

Матов показывает, что член организации Юсевич был назначен в ко-

мандировку в Париж в 1925 году. На одном заседании, руководящей группы организации, на которой присутствовали Бояршинов М., Братановский, Сушевский, и Юсевич, последнему было предложено взять на себя сношения с находящимся в Париже съездом горнопромышленников Юга России.

Заседание происходило в Донуле. Юсевич должен был передавать все получаемые сведения Донбассу и получить от указанного съезда сведения для организации, находящейся в Харькове и инструкции и денежные суммы. Совещание давало директивы также и Матову, когда он ездил за границу.

По показаниям обвиняемого Шадуна, Матов в докладе по поездке сообщил о разговорах с бывшими владельцами шахт. Обсуждались вопросы о закладке новых шахт, о сокращении добычи, о переоборудовании шахт.

Единый фронт горнопромышленников.

Братановский показывает, что на одном собрании в конце 1925 года представитель московского центра не то Скорутта, не то Именитов сделал доклад о слиянии объединений бывших горнопромышленников Юга России с проживающими за границей обществом кредиторов, бывшего российского государства, ставшим себе цели не только экономического, но и политического характера, иначе говоря — получение обратно своих предприятий в собственности мыслилось только при условии свержения Советской власти.

Следствием установлено, что для создания организации и ее руководящей группы, члены организации получили вознаграждение от бывших промышленников России и непосредственно через лицо — прямо или косвенно, связанным с польскими официальными органами.

С момента образования руководящей группы, деньги начинают поступать преимущественно из заграницы через эти органы. Организация субсидировалась парижским объединением бывших угледопродельников Юга России, французским объединением бывших владельцев предприятий в России, польским объединением бывших владельцев в России а также германскими фирмами, которым давались заказы на импортное оборудование и, наконец непосредственно органами капиталистических государств.

Деньги пересылались через официальные органы иностранных представителей.

Обвиняемый Братановский показывает, что деньги пересылались или через французские, или через польские легальные учреждения в Москве, а также перевозились отдельными лицами и передавались непосредственно через организации Донуля, или через Московский центр.

Деньги поступали также от немецких фирм, заинтересованных в получении заказов на оборудование для рудников Донбасса, а также желающих подчинить своему влиянию эти рудники в виде процентов. Заказы пересылались через представителей фирм, ездивших в СССР по их делам, а также передавались через русских инженеров, возвращавшихся из командировок в Германию.

Распределялись деньги обычно Матовым, или Бояршиновым, а отсутствием их Бахтаровым или Братановским. Лично Братановский распределил один раз восемь тысяч рублей, а в другой раз 6.500 руб.

Получение и распределение денег.

Распределение производилось среди главных руководителей директоров и заведывающих отделами, пропорционально числу членов организации, подчиненных соответствующему директору или заведывающему, а также — соответственно установленным коэффициентам.

Список лиц, которым раздавались деньги примерно соответствует списку лиц, членов организаций, работавших в центральном аппарате Донуля.

По вопросу о получении денег от польского объединения, Братановский показывает, что на одном собрании в конце 1925 года представитель Московского центра Скорутта доложил предложение Польского объединения войти в связь с этим объединением с целью получения ряда информационных сведений, а также выполнения некоторых директив экономического характера. Под директивами политическое характер подразумевалось на случай войны, а также дача сведений на мирный период экономического характера. Скорутта говорил, что будут платить. Совещание приняло предложение.

Ориентировочно донульцы получили от поляков за год 40—50 тысяч рублей.

Связь с французскими кругами.

Во второй половине 1925 года показывает Матов, или может быть

в первой половине 1926 года инженер Шадун сказал, что еще получил письмо от одного из бывших владельцев французских предприятий в России, кажется Ремо, в котором тот спрашивал, нельзя ли иметь сведения, могущие интересовать французские официальные органы о состоянии шахт и рудников в Донбассе.

На заседании центральной группы нашей организации — решено было принять предложение давать сведения, аналогичные даваемым уже польскому учреждению о чем предложено было сообщить Шадуну и установить связь.

В ближайшем заседании Шадун сообщил и вошел в сношения по поводу дачи интересующих сведений. Сведения даваемые им удовлетворяли их условия и сумме вознаграждения.

На том же заседании сношения с французскими организациями поручено вести Шадуну, который получал нужные сведения через организации и приготовления их к отправке в Москву, отсылал и получал от дачи денежные суммы.

В нескольких случаях получение денег проходило через Матова. Размер полученной суммы каждый раз равнялся 20—30 тысячам рублей. Деньги получались 6—7 раз.

Далее Матов показывает: «вскоре после моего возвращения в Россию, кажется, в январе или феврале 1927 г., я был в Москве с Бахтаровым. Мы решили зайти (здесь пропуск телеграфа) после этого разговора был превращен и перешли к вопросу о деньгах. Очередная сумма составляла, как мы высказали еще в Париже, 60 тысяч рублей».

При образовании московского центра деньги для организации начинали поступать через Москву, при непосредственной связи с заграницей.

Для связи с французскими министерствами.

Матов показывает, после того, как взаимоотношения с французскими учреждениями в Москве были налажены в начале 1926 года на одном из заседаний организации было решено послать поручение Юсевичу, который был в это время в Париже, зайти в соответственное министерство для установления непосредственной связи с заграницей.

На заседании было решено, что Юсевичу надо побывать во французском министерстве промышленности, а также в военном, чтобы

выяснить с кем связываться и в дальнейшем, а в случае необходимости и для непосредственной связи при посещении с представителями организации в Париже.

Связь с французскими кругами Юсевич поддерживал вместе с Матовым, когда последний осенью 1926 года прибыл в Париж.

По показаниям Матова, было решено, что он заедет в иностранное бюро организации в Москве и получит задания для заграницы. В Берлине ему надо было совместно с бывшим там Бановичем посетить наиболее выдающиеся промышленные предприятия, с которыми находилась связь организации. В Париже совместно посетить съезд бывших горнопромышленников Юга России, а затем военное министерство.

При этом было решено, что Матов информирует о ходе работ и положении на местах и о мерах, которые могут быть приняты в шахте в случае объявления войны.

По приезде Матова и Юсевича из заграницы был сделан доклад организации, а затем по приезде Матова в Москву, вместе с Бахтаровым они отправились в Московскую центральную организацию, где было устроено собрание руководителей, на котором Матов сделал доклад о переговорах в Париже.

Если отношения с Францией приняли такой характер только в 1927 году, то официальные связи вредителей с органами другого государства — Польшей завязались гораздо раньше и гораздо теснее.

Связь с Польшей поддерживалась при посредстве упоминавшегося уже Дворжанчика.

Непосредственным помощником Дворжанчика в деле поддержания связи с вредительскими организациями являлся Будный. Связь в Польше поддерживалась через лицо, именовавшее себя «Казимиром», которое сообщало Бояршову, что оно сообщает сведения для...

По показаниям Бояршинова «Казимир» обещал рудники Донбасса и собирал сведения. В период с 1923—1926 года связь организации с... приняла вполне организованный и оформленный характер

Вена, 11 мая.

Окружной суд в городе Печ, в Венгрии приговорил бывшего унтер-офицера венгерской армии Варгу к 12 годам заключения в каторжной тюрьме. Варга обвинялся в том, что будучи в лагере военнопленных в России вел агитацию за вступление военнопленных в Красную армию.

## Война и Женевские миротворцы.

(Передовая «Известий», переданная по радио).

События последних дней не оставляют никаких сомнений, что между Японией, с одной стороны, и южным Китаем, с другой, идет война.

Как бы ни пытались скрыть это событие, называя его какими угодно обозначениями, никому не удастся черное назвать белым и наоборот.

Когда японские войска находятся на китайской территории, когда командующий японскими войсками предъявляет китайским властям ультиматум, когда после невыполнения этого ультиматума в означенный срок, упомянутый командующий японскими войсками отдает приказ о наступлении, не может быть сомнения, что перед нами война. Сомнение, если бы оно вообще могло — иметь место, абсолютно рассеивается при известии, что японские войска захватили все стратегические пункты Циняня, ворвались китайские пороховые склады, разрушили китайские казармы.

Факт войны на лицо.

Для неверующих или притворяющихся таковыми остается отметить, что по всей линии шаньдунской дороги между двумя сторонами идут бом.

Таким образом, повторяем, перед нами факт войны налицо. Присходит снова вернуться к выступлению советской делегации на последней сессии подготовительной комиссии по разоружению.

Выступая со своим проектом всеобщего одновременного разоружения,

что Лига Наций не в состоянии предотвратить какого-бы ни было военного конфликта, что она является орудием в руках крупных держав полностью и целиком также подтверждено фактом японо-китайского военного конфликта.

Как известно, Япония и Китай являются членами Лиги Наций. В Женеве уже в течение 8 лет происходит беспрерывное обсуждение на тему о юридическом столкновении той или иной статьи устава Лиги.

Бесконечное количество ораторов на многочисленных сессиях Лиги невозможны по каждому удобному и неудобному случаю этот устав, как величайшую пападею человечества.

Между тем, этот устав совершенно недружественно трактует, что обязана делать Лига в случае не только военного столкновения между своими двумя членами, но даже в случае подготовляющегося столкновения между не членами Лиги.

Что сделала Лига Наций, что бы помешать возникновению японо-китайской войны? Ответ на этот вопрос не может не быть иным кроме отрицательного.

Китайский протест Лига Наций оставит без внимания.

Только более чем наивные люди могут думать, что Лига Наций, куда хотят обратиться южане с протестом, что-либо сделает в этом направлении.

Этот китайский протест постигнет судьба его ряда предшественников. В 1925—1926 годах Лига хладнокровно отклонила протест Китая по поводу насилий, чинимых над ним Англией. Можно ли сомневаться,

что в 1928 году она переменит тактику?

Проекту советского правительства о полном и всеобщем разоружении был противопоставлен проект министра Соединенных Штатов Келлога о так называемом «запрещении войны».

Неоднократно мы уже высказывали нашу точку зрения на этот проект, как на дымовую завесу, предназначенную для усиления бдительности широких слоев населения. Вместо уничтожения материальной базы войны, американский проект выдвигает моральное обязательство, способное быть нарушенным в любой момент и любым из его участников.

Дискуссия вокруг американского проекта выдвинула наряду с ним французский контр-проект, который является перечнем оговорок, разрешающих войну в отдельных случаях.

В свое время мы приводили эти оговорки, сводящие запрещение войны буквально к нулю. Однако и при наличии французских оговорок к американскому проекту, равно как и при особой резолюции, принятой пленумом Лиги Наций в сентябре прошлого года, наступательная война безусловно запрещается.

В свое время, критикуя понятие наступательной войны, мы указывали, что Женевские миротворцы не постесняются в случае, когда это им будет надо любую и явно наступательную войну превратить в «оборону отечества» и тем самым оправдать любую агрессивность.

Пожар на Дальнем Востоке разгорается.

Военные действия, разыгравшиеся между японскими и южно-китайскими войсками, не оставляют никаких сомнений, что мы имеем пред собой факт типично агрессивной захватнической войны. При помощи этой войны Япония пытается «исправить» постановление Вашингтонской конференции 1921—1922 годов, обязавшей ее вернуть Шаньдун Китаю.

Не сомневаемся, что патентованные миротворцы уже трудятся над доказательством, что Япония ведет в Шаньдуне оборонительную войну, что высадка японских войск на китайской территории и сражения с китайскими войсками, взрыв китайских пороховых складов и казарм являются ничем иным, как защитой японского отечества.

Обращаем внимание всех кому дороги интересы мира на серьезную угрозу, которая возникла в результате военного столкновения в Шаньдуне.

Полностью согласны с заявлением американской газеты, Пекин Лидер, издающейся в Пекине, что мир на Дальнем востоке подвергается в настоящее время более тяжелой опасности, чем когда бы то ни было со времени боксерского восстания.

Пожар на Дальнем востоке разгорается. Обязанности всех честных сторонников мира гнуть его не помощью миротворческой болтовни, а действиями, способными не только остановить его распространение, но и предотвратить возможность повторения в ближайшем будущем.



К Окружному Агитпроповещанию

Можно сделать больше — чем мы делаем.

Сложность задач, стоящих перед нашей страной, как в области коллективизации сельского хозяйства, так и в отношении укрепления социалистической промышленности требует систематического и значительного усиления агитационной и пропагандистской работы.

Без достаточных и умело поставленных разъяснений, без постоянной и систематической критики, без привлечения к участию в социалистическом строительстве широких масс, мы двигаемся вперед быстро не можем.

Именно в этой связи перед нами во всю ширь стоит задача поднятия теоретического уровня и политического воспитания партийных рядов.

Проведение хозяйственных кампаний в прошедший зимний период показало, что многими товарищами значение агитационно-пропагандистской работы недоучитывалось. Товарищи считали возможным вместо разъяснений и убеждений действовать и опираться лишь на административные меры. И в этих случаях мы имели несомненные провалы. В других же местах, где разъяснительная работа была поставлена на соответствующий уровень хозяйственные кампании прошли с большим успехом.

Все прорехи и недостатки агитационно-пропагандистской работы в зимний период должны быть нами изучены. Окружное агитпроповещание совместно со всеми пропагандистами партийными и комсомольскими должно полностью учесть недостатки зимней работы. Надо, прямо сказать, что большая доля

вины ложится на агитпропские кадры за недостаточно разъяснительную работу во время хозяйственных кампаний.

В партийной учебе, скажем, еще много казенщины, имеется отрыв между практическими задачами, стоящими перед данной организацией и той теорией, которая разбирается в партийных школах. В результате этого отрыва от вопросов современности партийные ряды не всегда были достаточно подготовлены к соответствующим разъяснениям партийных решений.

В массовой работе мы также имеем такое положение, что новые формы и новые методы работы весьма редко имели место. Нет достаточной инициативы. Пытаются иногда кое-что сделать, но делают плохо, так как не работают над тем, чтобы изучать не только свой опыт, но и опыт других организаций.

Слабость политико-просветительской сети в деревне, слабость работы наших клубов в городе в основном объясняются именно этим. Обычно сваливают всю вину на отсутствие достаточных материальных средств. Это не верно. И на те средства, которые у нас имеются, сейчас можно сделать гораздо больше, чем мы делаем при нашем неумении.

В деле агитационно-пропагандистской работы, ее усилению и улучшению должно быть привлечено внимание всех партийных организаций. Нужно систематическое повышение качества агитпропработы. Пропагандист.

Замечания к работе сети партпросвещения.

Особенности второй половины учебного года.

В первую половину 1927—28 г. сеть партийного просвещения усилительно занималась проработкой вопросов, связанных с дискуссией. Этим вопросам, также как и материалам просветительским, нельзя было не уделять исключительного внимания, так как именно на них воспитывались и заваливались в большинстве духе партийные ряды.

Во второй половине учебного года перед партийной сетью стояла задача увязать вопросы теории с теми хозяйственными мероприятиями, которые проводились партией. В деревне нужно было увязывать всю учебу с вопросами, связанными с хлебозаготовками и весенней сельскохозяйственной кампанией. В городе нужно было связать с вопросами рационализации производства.

В связи с этим, перед всей сетью партийно-комсомольских школ в деревне была поставлена задача привлечь активное участие в разъяснительной работе по проводимым кампаниям, способствуя объединению бедноты и середняков. Помимо индивидуальной и групповой агитации, помимо справочной работы в избирательные перед слушателями партийной школы ставилась задача — быть примером как в сдаче хлеба, так и в улучшении качества своего сельского хозяйства.

Перед пропагандистами при проведении весенней кампании было выдвинуто требование — вместе со школой способствовать организации коллективных форм хозяйства в деревне. В общем, перед партийной и комсомольской сетью была постав-

лена задача — усилить работу в связи с проводимыми кампаниями.

Справились ли?

Из неполных сведений от деревенских политшкол видно, что большая часть их пыталась проводить работу по разъяснению текущих хозяйственных задач. Некоторые школы достигли и небольших успехов. Школы явились инициаторами организации машинных товариществ, организовали справочные столы при издательстве и привлекали на проработку агрономического цикла значительное количество бедноты и середняков.

Некоторые же пропагандисты не уяснили важности задач, стоящих перед школами и кружками, и пропали на полупропагандистские занятия в школах. Сократилась посещаемость. В общем полностью учебная программа деревенской сети партийного просвещения не проработана. Это, несомненно, крупнейший недостаток. Положительным же является то, что большинство школ все же отражали в своей работе вопросы хозяйственных кампаний.

В летний период следует обратить внимание на наиболее гибкие формы партийного просвещения, приспособляя программы к этим запросам, которые имеются у различных групп. В частности, необходимо помочь партийцам изучить решения последнего Пленума ЦК.

Орлов.

Волнения крестьян в Румынии.

Вена, 11 мая.

По особому румынской печати в уезде Илфов произошли крестьянские волнения в связи с злоупотреблениями местных властей по проведению аграрной реформы. В ряде деревень уезда произошли кровавые столкновения между крестьянами и жандармерией, во время которых убито и тяжело ранено много крестьян.

СЛАБАЯ СТОРОНА НАШЕГО ГОРСОВЕТА — МАССОВАЯ РАБОТА.

Широкие массы трудящихся не втянуты в работу Горсовета и не привлечены к участию в культурном и хозяйственном строительстве города.

10 мая в зале заседаний Горсовета состоялось заседание пленума Горсовета.

Из числа 252 членов Горсовета на заседание явилось 100 членов и 17 кандидатов. Тем не менее, несмотря на отсутствие кворума, постановлено заседание проводить.

На повестке дня — доклад председателя Горсовета Т. Селютина о массовой работе Горсовета.

Слабые стороны в работе Горсовета.

Прежде всего необходимо отметить, что посещаемость пленарных заседаний членами Горсовета была довольно слабая, то же самое следует сказать и об участии в заседаниях пленума избирателей. Так, средняя посещаемость пленарных заседаний избирателями — 44 чел. на каждое заседание пленума, что, принимая во внимание общее число избирателей по городу, составляет весьма низкий проц.

Сравнивая посещаемость заседаний членами Горсовета до 1 октября 27 г. с посещаемостью за период времени с 1 октября по 1 марта т. г., приходится констатировать ее понижение с 58 проц. до 40 проц.

Такое понижение объясняется, во-первых, тем, что подготовительная работа к пленарным заседаниям проводилась слабо и, во-вторых, той пассивностью, которую проявляли по отношению к Горсовету общественные и профессиональные организации города.

Все перечисленные недочеты указывают на то, что работа пленарных заседаний Горсовета проводилась не с достаточной полнотой и, в этом отношении, судя по итогам 2 совещания работников Сибиря, Барнаул занимает одно из последних мест.

Что касается качества проделанной работы, то из числа наиболее важных и острых вопросов городской жизни в достаточной мере выдвинуты вопросы народного образования и жилищно-строительные. Однако, наряду с этим, также важными и общественно-значимыми вопросами, как хлебозаготовительный и по борьбе с бюрократизмом, — в работе Горсовета совершенно не отражены.

Плохо обстоит дело с выездными заседаниями секций.

Выездные заседания секций Горсовета имели место в 14 случаях, при чем на эти заседания привлечено было 1.200 чел. избирателей, что в среднем составляет по 90 чел. на каждое заседание. Но по отдельным секциям эта работа проводилась неравномерно. Например, секция Народ. образования провела 10 выездных заседаний, все же остальные секции — только 4. Это, само собою, указывает на то, что в общем масштабе работа по вовлечению широких масс трудящихся к участию в культурном и хозяйственном строительстве города проводилась ненормально.

Как средство установления связи с избирателями, проводилось еще прикрепление отдельных членов Горсовета к учреждениям и предприятиям, однако, в этом отношении по городу использованы далеко не все предприятия.

Не все члены Горсовета вовлечены в активную работу.

Из общего числа членов Горсовета в секциях занято 80 проц., из них 95 членов (главным образом из женских организаций) привлечены к предприятиям.

Таким образом, в активную работу вовлечены не все члены Горсовета.

Посещаемость секций членами Горсовета за последнее время несомненно понизилась: в I полугодии 27 г. — 64 проц., с июня по декабрь 27 г. — 47 проц. и с января по март 28 г. — 42 проц.

Кроме прикрепленцев, в секционной работе участвуют и избиратели, но число их незначительно (в среднем 6 человек на секцию). Наблюдается ненормальность и в самом составе секций: одни перегружены членами, в других — ощущается недостаток.

Со стороны содержания работы секций, замечен неумелый подбор вопросов, выдвигаемых в целях

привлечения к работе внимания избирателей.

Не было учета работы комиссий.

Секциями Горсовета было создано 94 комиссии, с участием в них 421 член секций. Отчеты о своей деятельности представили только 64 комиссии, остальные же учета своей работе не вели, а поэтому о результатах их деятельности судить невозможно.

Оценивая активность, входящих в Горсовет членами, мужчин и женщин, нужно сказать, что в этом отношении женщины стоят впереди мужчин. Так, из числа 97 членов и кандидатов женщин в работе секций принимают активное участие 89 человек и из них 75 человек участвовали в созданных секциях, комиссиях.

Работой секций руководит бюро. Однако, правильного руководства со стороны бюро секций не было, заседания происходили не регулярно и протоколов этих заседаний также не велось.

Отчетных собраний Горсоветом проведено 2: — 1) в июне месяце 27 года на 16 участках производственно-промышленных предприятий, посещаемость избирателями в среднем 36 проц.; 2) в феврале 28 года, при чем посещаемость в цифрах выражается следующим образом: среди организованного населения, на

Что отметили члены Горсовета по докладу тов. Селютина.

Обратить внимание на строительство.

В прениях по докладу высказывались:

Тов. Чупрунов. В данное время вопросы строительства являются самыми главными. Поэтому Горсовету на эту сторону работы необходимо обратить внимание. Надо договориться с администрацией ИТД о предоставлении рабочей силы для исправления повреждений, причиненных наводнением.

Каждый член совета должен быть активен.

Тов. Царегородцев. Горсовет — массовая организация, в силу чего каждый член совета должен принимать сознательное и активное участие в массовой работе. В отдельных секциях наблюдается несогласованность с общим планом работы. Это надо изжить в корне. Необходимо членам совета посещать лично производство и выявлять их недочеты. Члены профсоюзных комитетов должны принимать участие в массовой работе Горсовета.

Работу секций вынести на производство.

Тов. Кашири. В работу Горсовета массы втянуты недостаточно. Активность среди членов совета слабая. Причины этого следующие: 1) члены совета не вполне уяснили себе свои права и обязанности, 2) строгое распределение работы между отдельными членами не проводилось, 3) члены совета не несли никакой ответственности за выполняемую ими работу, 4) мероприятия Горсовета не были согласованы с действительными возможностями. Эти недостатки должны быть устранены. Работу секций необходимо вынести на производство. Членов, уклоняющихся от работы, через газету вносить на черную доску.

Поменьше «больших» докладов.

Тов. Скудра. Вопросы, подлежащие рассмотрению на заседаниях, должны быть объявлены заблаговременно, чтобы каждый успел к ним подготовиться. Слишком пространные доклады утомляют внимание, поэтому доклады, по возможности, должны быть краткими и ясными. Для пленарных заседаний надо избрать такой день, который не занят другими организациями. В работе совета необходимо заинтересовать всех членов. Должна быть установлена регулярная отчетность членов совета перед избирателями на производствах.

Втянуть в работу и неорганизованное население.

Тов. Аршинов. Горсовет должен установить связь не только с рабо-

производственных единицах — 43 проц., и среди неорганизованного — 16 проц.

Незначительная посещаемость избирателями отчетных собраний.

Незначительный проц. посещаемости избирателями отчетных собраний объясняется главным образом тем, что подготовительная к собраниям кампания проведена слабо.

В настоящее время, в целях оживления работы Горсоветов, проводится краевая конкурс на лучшую секцию Горсовета. Членам Совета необходимо принять в этом конкурсе самое активное участие, оказывая содействие комиссиям, производящей обследование секций по выявлению всех недочетов и шероховатостей в массовой работе и по освещению их в печати.

Суммируя все сказанное, необходимо отметить, что массовая работа Горсовета стоит не на должной высоте, отдельные мероприятия страдают непродуктивностью, секции работают недостаточно активно, вовлечение широких масс трудящихся к участию в живой работе Горсовета слабое.

В будущем, как президиум Горсовета, так и членам его придется употребить максимум энергии на устранение всех дефектов в массовой работе.

Связь с массами слаба.

Тов. Багаев. Члены секций сами виноваты в том, что связь с массами установлена слабо. Необходимо улучшить информацию членов совета по всем вопросам строительной культуры и хозяйственной жизни города, привлечь к работе Горсовета профорганизации.

Халатность торгово-кооперативной секции.

Тов. Захаров. Торгово-кооперативная секция не проявила должной инициативы по заготовке хлебобулочных изделий в кооперативах. Результаты этой халатности на лицо: в кооперативах нет хлеба, чем пользуются частники-спекулянты, вздувая цены на хлеб.

Конкурс идет, а работа секций не освещается.

Т. Пруул. В данное время в общесибирском масштабе проводится конкурс на лучшую секцию Горсовета. Цель этого конкурса — оживление массовой работы, путем выявления, как положительных, так и отрицательных сторон в работе секций и отражения результатов обследования по отдельным секциям в печати. Конкурс начался с 1 мая, но пока реальных результатов еще не имеется. Работы по конкурсу уделяли мало внимания, если так будет продолжаться и дальше, — мы цели не достигнем. Необходимо массово подготовить к уяснению основных задач конкурса.

После заключительного слова т. Селютина

пленум Горсовета вынес постановление, в котором намечает ряд мероприятий для взятия недостатков в массовой работе.

За день.

Вода в Оби прибывает. Уровень воды в р. Оби по данным водомерного пункта Сибодолути на 12 мая 537 сантиметров. В Бийске уровень воды был 11 мая 425 сант.

Окрисполком разрешил финотделу вызвать совещание на 20 мая заведующих финотделами Рыков, страхогентов и по 1 председателю сельхозсоветов от каждого района по вопросу о едином сельхозналоге на 1928-29 год.

Организовано бюро при культурном отделе профсоюза для методического руководства по самообразованию организованного населения города. Бюро уже составило план и приступило к методическим указаниям клубам и ФЭМК в их работе по самообразованию и организации консультаций.

Обязательная доставка переводов на дом не свыше 500 рублей введена Наркомпочтелом за небольшую плату.

Приглашает Окрово 2-х работников, окончивших Центральный Мордовский техникум для обслуживания мордовских школ. До сих пор времени часть мордовских школ обслуживается русскими учителями.

Командирует Окрово в Новосибирск на курсы по подготовке районных инспекторов трех школьных работников-массовиков.

Крупная работа по подготовке учителей I ступени к преподаванию трудовых процессов в школах проводится Окрово с 1-го по 15 июня. Работой будут руководить инструкторы трудовых мастерских 1-го детдома, 6-й совхозы и педтехникума.

Решено увеличить пай с 10 до 15 рублей в охотничьей кооперации. Беднякам для уплаты пая предоставляется рассрочка от 2-х до 3-х лет.

Кампания переизборов по реорганизации райколлективов в товарищества производит охотсоюз с 24 мая по 3 июня.

С У Д.

Угостили...

Гражданин Пятаев слабо помнит, как он затесался в пьяную компанию неизвестных.

Сидел он в столовой за бутылкой пива — подходит некто Порсин, он же «Ванька Бийский».

— Пьете, товарищ?

— Пью, а вам-то што?

— Да ништо. Просто хотел пригласить выпить вместе.

— Ну, што-ж. От добра откупаться не буду. С полным удовольствием.

Вышли на улицу.

— Прикажете отвести? — Спросил у Пятаева стоявший у столовой извозчик Ложкин и многозначительно переминувшись с Порсиным.

— Да, на 7 Алтайскую 13 — сказал за Пятаева Порсин.

Сели на извозчика, вернее в санки извозчика, и поехали к Порсину. У Порсина были еще кое-кто. Курили.

— Не пора ли домой — спросил Пятаев.

— Что-ж, поехали — согласился Порсин. — Мы тебя проводим.

— Извозчик, на Пушкинскую — сказал Пятаев.

Извозчик промолчал и вместо того, чтобы ехать в центр города, повернул к Оби.

— Извозчик, куда ты? — Забеспокоился Пятаев.

— Ничего, — успокоил Порсин — ночь хорошая, почему бы не покататься.

Около Оби извозчик остановился.

— Ну, голубчик, раздевайся, снимай полушубок, шапку, пины и давай деньги — обратился к Пятаеву Порсин.

То... то... то есть как — раздевайся? Шутите?

— Раздевайся без шуток. Даром, что ли тебя угостили? Живой!

— Братцы... Караул!!!

— А мать... еще кричать! — И веселый кулак Порсина опустился на лицо Пятаева.

Пятаев пошатнулся, но не упал, поддерживаемый кулаком извозчика Ложкина.

Ограбив Пятаева, извозчик и Порсин уехали.

Порсину удалось скрыться, а извозчика Ложкина на днях судил Нарсуд г. Барнаула и приговорил к 2 годам лишения свободы без строгой изоляции.

П. Реч.

Что случилось?

Муж убил жену.

9 мая в 1 отделение милиции явился гр-н Толстоборов Степан, проживающий Левый берег-руж. № 10, который заявил, что он убил свою жену. Последняя, от нанесенных им множества ножевых ран, тут же скончалась.

Кража.

У гр-на Францева Аркадия, неизвестными совершена кража разных вещей: 2 костюма и др. на сумму 111 руб.

Извещения.

В воскресенье, 13-го мая с. г., в 1 час дня, в ДОМЕ ОБОРОНЫ состоится общегородское собрание секретарей и членов бюро ячейек Осоавиахима, руководителей КВЗ и командного состава запаса.

Повестка дня:

1. Итоги Пленума Краевого Осоавиахима.  
2. Работа на летний период. Ввиду важности вопросов явка обязательна и без опозданий.  
1617 Барномороозавиахим.

Отв редактор С. Тихонов.

Болезнь Пилсудского.

Служба переменах в составе совета министров.

Варшава, 11 мая.

В связи с болезнью Пилсудского в политических кругах много говорят о предстоящих изменениях в составе совета министров. В ряде газет появились сообщения об отказе Пилсудского от поста военного министра. Польское агентство опровергает слухи относительно реконструкции правительства.

Вниманию рабкоров, работников стенгазет и хозяйственников Барнаульского Ж.-Д. узла.

Сегодня, 13 мая, в 11 часов дня в Центральном железнодорожном клубе созывается собрание рабкоров, работников редколлегий стенгазет, хозяйственников и интересующихся членов союза Ж.-Д. Барнаульского узла.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1. О работе рабкоров.
- 2. Разное.

Просьба прибыть на собрание без опозданий.

Редакция «Красный Алтай».



**ТРЕТЬЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ О МОГУЩЕМ БЫТЬ НАВОДНЕНИИ.**

В виду сильной прибыли воды в р. Оби и, принимая во внимание, могущий быть высокий подъем уровня коренной воды, которая может угрожать сильным затоплением, Барнаульская Городская Комиссия по борьбе с наводнением предлагает:

- 1) Всем Государственным, хозяйственным учреждениям и организациям и кооперативным объединениям, находящимся в низких местах территории города и его окрестностей принять своевременные меры к охране своих предприятий, имущества, складов и иных помещений, которым может грозить затопление.
- 2) Всем гражданам, живущим в местах, угрожаемых наводнением как-то: в окрестностях Бобровского Затона, пос. Ильича, Песьяны, на заимках — по р.р. Талой, Лосихе, Балдинке и проч. на городском берегу р. Оби: Кораблике, Порт-Артур, Мукден и проч. — иметь ввиду заблаговременное принятие мер к возможной эвакуации людей, скота и прочего имущества в безопасные места.
- 3) План, объявленный в газ. «Красн. Алтай» за № 91 от 15/IV с.г. остается в силе и является обязательным для выполнения всех касающихся планом учреждений, организаций и граждан г. Барнаула и его окрестностей.

Председатель Комиссии Белонобыльский.

**Вторично Горномхоз объявляет, что заявления на сдачу в аренду сенокосных участков будут приниматься до 15 го мая с. г. Лица, пользующиеся льготами и подавшие заявления после 15-го мая — лишаются льгот и будут удовлетворяться в порядке поступления заявок, на общих основаниях.**

1150 **ГОРКОМХОЗ.**

**ЗИМНИЙ ТЕАТР ОКРОНО.**

ГASTPOLI полного ансамбля Ленинградского Государственного БАЛЕТА с участием заслуж. артиста республики **И. Ф. Ишенинского** и прима-балерины **Н. В. Кузнецовой.**

**Вторник, 15 мая.** **Среда, 16 мая.**

**„Жизель“** балет в 2 действиях, муз. Адама.

**„Лебединое ОЗЕРО“** балет в 4-х действиях, муз. Чайковского.

**ТАНЦЫ И ПЛЯСКИ НАРОДОВ.**

**Начало в 8 1/2 часов вечера.**

Билеты в кассе театра с 11—2 часов дня и с 5—9 часов вечера. Худож. руковод. **И. Ф. Ишенинский.** Балетмейстер **Б. Ф. Нирхгейм.** 1644 Зав. муз. частью свободный художник **Я. И. Розенфельд.**

**Комиссионный магазин „УСЛУГА“**

улица Льва Толстого, № 46.

Принимает на комиссию всевозможные вещи; имеет в продаже: готовое платье, белье, обувь, шляпы и фуражки, фотографические аппараты, музыкальные инструменты, граммофоны, мебель и различные домашние вещи.

По субботам торговля до 5 часов вечера. 1649

**Типография Издательства „КРАСНЫЙ АЛТАЙ“**

**ИМЕЕТ НА СКЛАДЕ:**

**КОНВЕРТЫ** разных размеров и сортов от 5 р. 50 к. за 1000 шт.

**ТАЛОННЫЕ КНИЖКИ** для торговли.

**АБРИСНАЯ БУМАГА** писчего размера.

**ДИНАМО.**

**ДОМИНО, ЛОТО, ШАХМАТЫ, ШАШКИ, ИГРАЛЬНЫЕ КАРТЫ.**

**Спешно** продается благоустроенный дом с надворными постройками, не требующий ремонта, место угловое, на дворе колодец. 4-я Алтайская, № 91. 1625

**Сдается дача, 2 комнаты,** можно со столом. 4-я Нагорная, угол 6-го Дачного переулка. 1632

**Исправляю почерк, даю уроки** русского языка и математики. Левая Набережная Пруда, № 4, А. М. Федоров. 1628

**ДОМ ПРОДАЕТСЯ** и флигель на месте. Бывшая Полковная, № 44. 1627

Барнаульская № 205 мельница Акц. '0-ва „Хлебопродукт“ 21-го мая сего года

**назначает торги на продажу 4 х лошадей.**

1576 **Зав. мельницей Огородников.**

**НИККЕЛИРОВАНИЕ И СЕРЕБРЕНИЕ ВСЕВОЗМОЖНЫХ МЕТАЛЛИЧЕСКИХ ИЗДЕЛИЙ И ХИРУРГИЧЕСКИХ ИНСТРУМЕНТОВ.**

**Мастерская КОЛОСОВА,** угол Пролетарской и Социалистич. пер. **АЛТПИЩЕТРЕСТ**

доводит до сведения всех заинтересованных лиц, учреждений и организаций, что о всех случаях неаккуратной доставки по своевременно сделанным заказам пива, фруктовых, искусственно-минеральных вод, кваса, дрожжей, обращается ежедневно в часы занятий к Завед. Коммерческой Частью Головину П. В. по телефону № 87 или 12.

1602 **Алтпищестрест.**

**Продаются** породистые 10-ти месячные борзочки и свинки. Заимка Турнина гора, Монашский взвоз, № 8, Слепаков. 1629

**Продается крашенная телега.** М.-Олонская, № 15. 1626

**По случаю** отъезда продается дом с надворными постройками, ягодный сад, буфет, гардероб, кровать варш., 2 машины швейных, столовая посуда. Мало-Змеевская, № 47. 1624

**ПРОДАЕТСЯ ДОМ** и полуваршавская кровать. Короленко, № 26. 1539

**Дом продается 9x12.** Улица Аратолия, № 12. 1634

**Флигель на снос продается** 9x12 арш., новый, крыт. железом и самовар 3/4 вед. никелированный. Короленко, 118. 1633

**Продается амбар** размер 9x26 арш., из круглого леса, крытый железом, внутри две 9-ти арш. капитальных стены и пол. Ул. Анатолия (Павловская), № 62. 1635

**Спешно** продается лакированная мебель: буфет, комод, венские стулья буквые, простеночные столики, ширма. Анатолия, № 62. 1636

**Сдается комната со столом.** Короленко, № 50. 1637

**ПРОДАЕТСЯ ДОМ.** Улица Анатолия (бывш. Павловская), дом № 297, П.А. Михеев. 1638

**Токарный станок по металлу** ПРОДАЕТСЯ, разм. 5 фут. Пролетарская ул., д. № 13. 1639

**ПРОДАЕТСЯ ДОМ,** 2 больших ларя. Пролетарская, № 10 (бывш. Берская). 1640

**ПРОДАЕТСЯ ДОМ,** 3 комнаты и кухня, баня, колодец, сеновал и молочная корова. Пролетарская, № 249, между 5 и 6 Прудскими. 1641

**Продается** небольшой, благоустроенный ДОМ, большой амбар и проч. 1-я Алтайская, № 27. 1642

**НУЖНЫ КОМНАТЫ** артистам летнего сезона на 3 месяца. Сообщить в театр.

**Продается 2-х этажный ДОМ** на слом размер 11x12 в с. Бобровка просить Трофима Шевелова.

**БАРОКРЕДТКОМИССИИ** срочно требуется **МЕДНЫЙ КОТЕЛ 30—35 вед.** С предложениями обращаться в контору Деткомиссии, улица Льва Толстого, № 39. 1609

**Спешно продаются:** буфет, коло большое, 2 свиньи 8-ми месяцев, граммофон, 39 пластинок, 30 шт. плах строган., сухих, 1 верш., 3-х арш. и разн. дом. вещи. Косой взвоз, № 33. 1643

**Продается ДОМ 8x9.** Гоголевская, № 14. 1645

**ДРОВА** **БЕРЕЗОВЫЕ И СОСНОВЫЕ** ПРОДАЮТСЯ Барокредткомиссией. Обращаться в контору Деткомиссии: улица Льва Толстого, № 39, Телефон № 195. 1311

**8 мая** ушла со двора корова, белая, на ушах красные пятна, хвост короткий, рога ухватом. Знающего местонахождение таковой, прошу сообщить за вознаграждение: Интернациональная, № 105, Михайлову. 1616

**МАСТЕРСКАЯ ШТЕМПЕЛЕЙ И ПЕЧАТЕЙ**

И. Н.

**МИШАРИНА**

г. Барнаул, ул. Пиатония (б. Павловская), № 100.

Существует с 1908 г.



**КИНО-ТЕАТР „ГОРН“** (Прудская, № 4)

Начал сеансов:

В будни: в 6-30, 8 и 9-30 ч.

В праздники: в 5, 6-30, 8 и 9-30.

**ДЕТКОМИССИЯ.** **ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ** **ВСЕВОЗМОЖНЫЕ ТЕРТЫЕ МАСЛЯНЫЕ КРАСКИ.** Желатином отпускается при выдаче красок и олифа. 1500 Льва Толстого, № 39.

**Спешно** продается доходно-оборудованная дача и две семьи пчел в рамочных ульях. 1-я Нагорная, № 13. 1620

**Лошадь хорошая продается,** по желанию с упряжкой. Пушкинская улица, № 134. 1499

**КОМИССИОННЫЙ МАГАЗИН И. А. СЕМЕНОВ и К<sup>о</sup>.** по ул. Льва Толстого, № 38. Принимает всевозможные вещи на комиссию и имеет в продаже: меха, готовое платье, мебель и др. домашние принадлежности. По субботам торговля производится до 5 часов вечера. 324

**Спешно продается флигель** 11x17 арш. на снос и можно с правом жить и прируб новый, крытый железом, 6x7 арш. 3-я Алтайская улица, № 95. 1566

**УНИВЕРСАЛЬНЫЙ МАГАЗИН Барн. Окр. МОПР'а.** Социалистич. пер., против ЦРК № 2. **ПОЛУЧЕНО** **ФИЛЬДЕПЕРСОВЫЙ ДАМСКИЙ И ДЕТСКИЙ ЧУЛОК,** **ЗАГРАНИЧНАЯ ФОТО-БУМАГА (открытки) САТРАП.** **ЦЕНА 13 руб. 50 коп.** 1671

**Продается** ТЕС 9 арш. 100 штук и ГОРБЫЛИ. Полковная, № 6. 1588

**При конюшне И.Т.Д.** **ИМЕЕТСЯ СЛУЧНОЙ ПУНКТ.** На случке находится жеребец Орловский, рысистый „Питомец“: 1591 Зав. Рабчастью Белкин.

**Продается** выездная полурессорная тележка, ходок с пуртом и водозка. Анатолия, № 88. 1607

**КОМОД ПРОДАЕТСЯ.** Никитинская, № 8. 1611

**Новотельн корова продается.** Гоголевская, № 36. 1477

**КОЛЛЕКТИВ ШВЕЙНИКОВ** при Бирже Труда **ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ:** мужского и дамского верхнего платья и спецоджды. **ЦЕНЫ ОБЩЕДОСТУПНЫЕ.** 1612 Коллектив.

**ПРОДАЕТСЯ СТРОЕВОЙ ЛЕС, АМБАР** в разобранном виде, 13x27. 4-я Алтайская, № 86. 1614

**Врачебный указатель.** **ВРАЧ М.О. Шписман.** Ул. Интернациональная (б. Сузунская), № 108, нив. Лечение острой и хронической гонорреи (триппера), их осложнений, сифилиса, болезней кожи и волос. Прием ежедневно: утром — от 10 до 12, вечером — от 4 до 7 ч., в праздники — по утрам от 10 до 11 1/2 ч. 1475

**ДОКТОР Л.В. ВАКСМАН.** Прием по внутренним, кожным, венерическим и мочеполовым болезням от 4 до 6 часов. Пролетарская, № 143. 1386

**ДОКТОР Б.А. ГРОМОВ.** Болезни легких, туберкулез, внутрен и детские. Прием с 11—2 час. дня и с 6—7 часов вечера, в праздники с 9—11 час. утра. Выезжаю к больным на дом. Никитинская, № 81. 1511

**ЗУБО-ВРАЧЕБНЫЙ КАБИНЕТ** Станислава Петровича **Хоенского.**

Пролетарская (бывш. Берск.) № 62, 1-й дом от Московск. и Мостовской.

Прием с 10 до 12 час. и с 3 час. до 6 час. вечера.

Безболезненное удаление зубов и корней, пломбирование, чистка зубов от винного камня и специальная лаборатория по изготовлению искусственных зубов разн. систем. 1254

**Зубной врач И. ПЕРЕЛЬСОН.** Прием больных с 9 до 2 ч. и с 3 до 5 ч. Лечение, пломбирование и вставление зубов всех систем. Ул. Короленко, дом № 76. 147

**ОСПУ ПРИВИВАЕТ АКУШЕРКА** Ул. Анатолия, № 133 (б. Павловская) 1477.

**КИНОСИБИРЬ.** 17, 18 и 19-го мая.

Исключительная по постановке картина выпуска Межрабпом-Русь.

В первый раз с выдающимся составом известн. артистов СССР. Анна Стэн, А. Судакевич, Коваль-Самборский, В. Фогель, Н. Бакшеев, Н. Баталов и заслуж. артист Республики М. Нароков в фильме

**ЗЕМЛЯ В ОГНЕ** Шедшая в течение 3-х месяцев в лучшие театрах Москвы и Ленинграда.

**2-й СОВКИНО.** В понедельник, 14 мая только один день.

Художественная картина из жизни крымских татар

**Крымский разбойник (Алим)** Кино-роман в 8 частях.

Начало сеансов в 6-30, 8-30 и 10 час. веч.

**2-й СОВКИНО.** Четыре дня 17, 18, 19 и 20-го мая.

Демонстрируется художественная картина.

Предварительная продажа билетов с пятницы 11 мая.

По бессмертному произведению ГОГОЛЯ. Постановка режиссера Чардынина.

**ЧЕРЕВИЧКИ (НОЧЬ ПОД РОЖДЕСТВО).** Картину иллюстрирует усиленный состав оркестра, по специально подобранной к картине музыке из украинских напевов.

**2-й СОВКИНО.** Ежедневно с 11-го мая демонстрируется художественный боевик!

Производство ВУФКУ. **НЕПОБЕДИМЫЕ** Режиссер Арнольд Юрдюм. Оператор М. Гольдт. Архитектор Г. Байзенгерц. Сценарий М. Мияжениного.

В главных ролях: И. Граннин, Г. Сиранец, О. Савельев, А. Муомечко, А. Смирнин, Милантут-Короо, Б. Крицкий, Картину иллюстрирует усиленный состав оркестра.

Начало в будни в 6-30, 8-30 и 10 час., в праздники в 5-30, 7, 8-30 и 10 час. веч.

**КИНОСИБИРЬ.** 13 мая на экране худож. бытовая драма **СТОРОНА ЛЕСНАЯ** в 6 больших частях.

Картина «Сторона лесная» смотрится не с меньшим интересом, чем недавно прошедшая с колоссальным успехом картина «Бабы Язанино».

Начало в будни в 7, 8-30 и 10 час., в праздники в 6, 8 и 9-30 веч.

**КИНОСИБИРЬ.** Воскресенье, 13 мая. На экране по рассказу ЧЕХОВА. **КАШТАНКА** в 1 повести, 7 частях.

В главн. ролях: Каштанка—собака Джески, Федя—Юра Зимин, Лука—А. И. Панкратов, клоун—И. В. Панов.

Начало в 4 часа. Касса открыта с 2 час. Цены 10, 15 и 20 коп.